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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


 УРОк – ПОДОРОЖ «ТВОРИ ДОБРО» 
Узагальнення знань і вмінь з теми «Дієслово»
Шевченко Ганна Василівна,   Новоград – Волинська ЗОШ  І – ІІІ ступенів № 3, вчитель початкових класів

Урок української мови 

4 клас 

Мета: повторити  й узагальнити  знання з теми,  підготувати учнів до контрольної роботи; розвивати інтерес до вивчення рідної мови; виховувати  любов до ближнього, бажання творити  добро. 

Обладнання:  карта подорожі  країною «Дієслово»  - «Твори добро», перфокарти, картки – завдання  для роботи в парах,  в групах,  мікрофон.

Хід уроку

І. Мотивація навчання. 

Учні читають вірші 

Мов багато є на світі – всі неначе квіти.

Кожна квітка запашна,  якщо сонце п’є сповна,

І народи процвітають,

Коли квіти  ці плекають.

Л. Шеведо

Українська  мова,

Мова мами й тата! 

Мова мами й тата,

Діда і бабусі

Знаю її добре

Ще краще навчуся!

Р. Завадович 

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

Сьогодні ми вирушимо у подорож країною «Дієслово» - «Твори добро» (ознайомлюю дітей з картою подорожі).

Дієслово – це дія слова, це – як слово діє, творить, робить. 

Кожне слово в нашій мові, в нашому житті має своє значення. Воно несе певну силу і енергію, наповнює наше життя, наші душі і серця радістю, надією, вірою,  любов’ю, впевненістю  або ж смутком,  розчаруванням, незадоволенням,  навіть бідою.

Наша подорож  проходитиме  під девізом «Твори  добро».

На кожній зупинці ми будемо дізнаватися, що таке добро, як ми  розуміємо  і можемо творити його з певним завданням по закріпленню знань про дієслово. 

ІІІ. Закріплення та систематизація знань.

1 зупинка. «Пізнавайко» - пізнавай!

а) робота  в зошитах

- хвилинка   каліграфії 

Дд, Дд, Дд,  дя, де, дд, добр, ддя;

 добро, добрий, добрити, добре;

Роби добро іншим – і тобі буде  добре.

(Виділити  корінь  слова, назвати частини мови).

- слуховий диктант

Триває Великий Піст. Це період  для добрих справ і молитви. Молитва – це розмова з Богом. Піднесімо свої молитви  за мир і спокій в нашій Україні.

(Знайти  і підкреслити   дієслова, визначити  час дієслів).

2 зупинка. «Відповідайко» -  відповідай!

Інтерактивна вправа  «Мікрофон»  у вигляді гри «Доповни речення».

· Дієслово – це частина мови…

· Дієслово в реченні зв’язане …

· Дієслово в реченні  виступає…

· Початкова форма дієслова – це…

· Дієслово змінюється за… 

· В теперішньому і майбутньому часі дієслова змінюються за…

· Дієслова  майбутнього часу позначають…

· Дієслова  минулого часу позначають…

· Дієслова   минулого часу на відміну від теперішнього і майбутнього часу  змінюються…

· Всі дієслова  можна розділити на дві … 

· Дієслова мають дії…

· Не з дієсловами …

· Частка - ся (-сь) в дієслові  вказує…

3 зупинка. «Слухайко» -  слухай!

· Послухайте вірш і визначте його головну  думку.

· На що вказує автор?

Людина  починається з добра!

Людина починається  з добра,  

 Із ласки і великої любові, 

Із батьківської хати і двора,

З поваги, що звучить у кожнім слові.

Людина починається  з добра,

З уміння співчувати, захищати

Це зрозуміти всім давно пора,

Бо ми прийшли у світ добро творити,

Людина починається з добра,

  Із світла,  що серця переповняє.

Ця істина, як світ, така стара.

А й досі на  добро нас надихає.

Л. Забашта

(Головна думка – людина починається з добра. Автор вказує  - ми прийшли у світ  добро творити).

1. 4 зупинка. «Вибирайко» -  вибирай!

2. Вибрати з вірша дієслова  теперішнього часу і поставити  їх у неозначеній формі дієслова. (Починається – починатися,  звучить – звучати, переповнює -  переповнювати, надихає -  надихати)

· То що таке неозначена форма дієслова?

· Чому вона отримала таку назву?

· Як її визначити?    (Перевірка -  індивідуальне опитування)

5 зупинка. «Думайко» -  думай!

1. Робота в парах. Поставити дієслова неозначеної форми   в усіх часах (теперішній, майбутній, минулий).

Cпівчувати  - (співчуваємо, співчуватимемо, співчували);

захищати – (захищаю, захищатиму, захищав);

2. Визначити дії (завершена, незавершена) дієслів.

Зрозуміти, творити, надихає, переповнює.

(Перевірка завдання)

6 зупинка. «Розумійко» - розумій!

Робота в групах. Виписати з тексту  дієслова  з часткою  -ся- і пояснити їх написання. 

Запам’ятай, дитино, ти -  найкраще творіння   Всемогутнього Бога. Тому (не) ображай і (не) кривдь свого ближнього,  (не) спричинюй йому болю, (не) лінуйся і  (не) говори неправди. Будь чесною, доброю, працьовитою  і  слухняною дитиною. Своїм життям  прославляй Господа,  бо Він любить  тебе  і бажає, щоб усі люди були щасливими. (Перевірка. Як пишеться не з дієсловами).

7 зупинка. «Відпочивайко»  - відпчивай!

1.Фізкультхфилинка.

Ангелочку, мій святий 

Ти м завжди при мені стій!

Рано, ввечері, вдень,в ночі

Будь мені до помочі  

І в навчанні  поможи 

2. Фізкультхфилинка.

У казці  «Країна Граматики»  

Живуть слова цікаві:

Одні  близькі за значенням,

А інші   протилежні значенням.

На перерві всі слова 

Вишикувались  на зарядку

Похитали головою,

Раз – притупнули ногою,

Трішки ними потрясли 

 Нахилились вліво – вправо

Та цього іще замало

Руки вгору, руки вниз

Раз присіли, піднялись

Працювати  знов взялись.

8 зупинка. «Поясняйко» -  пояснюй!

Інтерактивна  вправа  «Мікрофон»

1. Пояснити: дієслова, близькі за значенням – це…

Приклад: творити (робити, діяти); 

радіти (всміхатися,  веселитися);

говорити  (розмовляти, спілкуватися, бесідувати)

2. Пояснити: дієслова, протилежні за значенням – це…

Приклад: добріти – (злитись), миритися – (сваритись),  радіти – (печалитися), говорити – (мовчати).

9  зупинка. «Знайко» -  знай!

Робота в парах змінного складу (робота з перфокартками). 

1. Вставити  літери  в закінченнях дієслів, пояснити свій вибір.

	І група 
	ІІ група 
	ІІІ група

	добрі…ш

допомага…мо

підтриму…те

люб…те

твор…мо
	друж…ш

довіря…мо

вір…ш

допомага…те

не обража…мо
	рад…ш

співчува…мо

пізна…те

вір…мо

твор…ш


2. Визначити дієвідміни   дієслів.   

10 зупинка. «Творяйко» - твори!

Прочитати  вірш.  Що означає  творити добро? 

Ти добро  лиш твори  повсюди,

Хай  теплом твоїм повняться  груди.

Ти посій  і доглянь пшеницю,

Батьківську  ти почисть  криницю.

Ти не кинь у біді пташину,

Приголуб і навчи  дитину.

Бо людина у цьому світі

Лиш добро повинна творити.

Л.Іванків.

ІV. Підсумок уроку. 

Створення асоціативного куща

Творити добро:

· допомагати;

·  підтримувати;

· не ображати;

· любити;

· не лінуватись;

· не обманювати;

· ділитись;

· дружити.

Отже,   людина  в своєму житті повинна  творити добро.

V. Домашнє завдання.  

Написати  розповідь  «Мої добрі  справи».
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